
Μνημόνιο 3: Τα μέτρα – σοκ του δεύτερου πακέτου που ψηφίζεται την Τετάρτη

Την ώρα που οι τροικανοί εγκαταστάθηκαν στην Αθήνα και ήδη από σήμερα κάνουν
φύλλο και φτερό όλα τα υπουργεία, η Βουλή καλείται να ψηφίσει την Τετάρτη 22
Ιουλίου το δεύτερο πακέτο των προαπαιτούμενων κατ' εντολή των δανειστών - Για
λόγους επικοινωνιακής τακτικής η κυβέρνηση «τράβηξε» πίσω τη ρύθμιση για τους
αγρότες την οποία μεταθέτει για αργότερα.  Οι αλλαγές που θα φέρει και το δεύτερο
πακέτο μέτρων, με μαθηματική ακρίβεια θα τινάξουν στον αέρα όλους τους οικογενειακούς
προϋπολογισμούς.
Διαβάστε αναλυτικά τι θα προκαλέσουν τα νέα μέτρα:
-Για τους αγρότες
Αν και η κυβέρνηση θα μεταθέσει το θέμα σε άλλο νομοσχέδιο λόγω της αναταραχής που
έχει προκληθεί στον αγροτικό κόσμο, είναι βέβαιο ότι το θέμα θα έρθει έστω και σε δεύτερο
χρόνο και θα συντρίψει τον αγροτικό τομέα. Ουσιαστικά καταργούνται σταδιακά, όλες οι
φοροαπαλλαγές των αγροτών, ενώ ταυτόχρονα αυξάνονται οι φόροι, γεγονός που
αναμένεται να συντρίψει την εγχώρια παραγωγή που βρίσκεται ήδη σε κάμψη. Ο
φορολογικός συντελεστής των αγροτών αυξάνεται από το 13% στο 26%, ενώ καταργείται η
επιδότηση πετρελαίου για τις αγροτικές καλλιέργειες. Η στρατηγική αυτή όχι μόνο δεν
βοηθά σε μια αναπτυξιακή πορεία, αλλά αντίθετα θα αποτρέψει ένα μεγάλο μέρος του
πληθυσμού να ασχοληθεί με τη γεωπρόσοδο και αντίθετα θα αυξήσει τις εισαγωγές.
-Ενοίκια
Τιμωρητική είναι και η λογική για όσους έχουν εισοδήματα από ενοίκια αφού αυξάνονται οι
συντελεστές φορολόγησης των εισοδημάτων από ενοίκια με στόχο την είσπραξη 360 εκατ.
ευρώ.
Συγκεκριμένα:
- Από το 11% στο 15% για εισόδημα έως 12.000 ευρώ με στόχο την άντληση εσόδων 160
εκατ. ευρώ
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- Από 33% σε 35% για ποσά ενοικίων πάνω από 12.000 ευρώ προκειμένου να εισπραχθούν
200 εκατ. ευρώ.
- ΕΝΦΙΑ:
Ο φόρος όχι μόνο δεν καταργείται όπως είχε υποσχεθεί ο ΣΥΡΙΖΑ, αλλά αντίθετα
διατηρείται για 2 ακόμα χρόνια. Μάλιστα οποιαδήποτε αλλαγή στις αντικειμενικές αξίες
που προωθείται δεν θα πρέπει να διαταράξει τον εισπρακτικό στόχο για τη διετία 2015-
2016 και τα έσοδα των 2,650 δισ. ευρώ κατ' έτος.
-ΦΠΑ:
-Αυξάνεται από τις 10.000 στις 25.000 ευρώ το όριο απαλλαγής των μικρών επιχειρήσεων
από το καθεστώς του ΦΠΑ.
- Επίδομα Θέρμανσης:
Μειώνεται σταδιακά το κονδύλι για το επίδομα θέρμανσης. Δεν αποκλείεται όμως να
μειωθεί ο Ειδικός Φόρος Κατανάλωσης του πετρελαίου που έχει εξισωθεί με αυτόν του
κίνησης.
-Εισφορά αλληλεγγύης:
Μονιμοποιείται και ενσωματώνεται στην φορολογική κλίμακα για να παρακρατείται κάθε
μήνα από τους μισθούς και τις συντάξεις.
-Ληξιπρόθεσμα:
Σχεδιάζονται αλλαγές των ρυθμίσεων του 2014 και 2015 για τις δόσεις στην εφορία και τα
ασφαλιστικά ταμεία, προκειμένου να εξαιρεθούν οι μεγαλοφειλέτες αλλά και όσοι δεν
αποπληρώνουν κανονικά τις τρέχουσες υποχρεώσεις. Επίσης θα αυξηθούν τα επιτόκια που
εφαρμόζονται σήμερα τα οποία θα πρέπει να προσδιορίζονται με βάση το επιτόκιο της
αγοράς.
-Κώδικας Πολιτικής Δικονομίας:
Είναι έτοιμο το σχέδιο νέου Κώδικα με στόχο την επιτάχυνση της δικαστικής διαδικασίας
και της μείωσης του κόστους για νέες δίκες.
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